
                                                                                

               

 

B-dul Independenţei, nr. 12, Ploieşti, Prahova 
Tel.: +4 0244 510 372; fax: +4 044 510 372 
E-mail: itmprahova@itmprahova.ro 
www.itmprahova.ro  
   

INSPECŢIA MUNCII  
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ 

PRAHOVA 
 

                                                                                                                     11 iulie 2022 

Comunicat de presă 

Astăzi, 11 iulie 2022, Inspecția Muncii a aniversat 23 de ani de la înființarea în structura și 

organizarea actuală. Înființată în baza Legii nr. 108/1999, Inspecţia Muncii acţionează 

pentru asigurarea protecţiei sociale a muncii, în baza prevederilor art. 41 din Constituţia 

României, republicată şi, respectiv, a prevederilor Convenţiei Organizaţiei Internaţionale a 

Muncii nr. 81/1947 privind inspecţia muncii în industrie şi comerţ şi ale Convenţiei 

Organizaţiei Internaţionale a Muncii nr. 129/1969 privind inspecţia muncii în agricultură. 

Inspecția Muncii și inspectoratele teritoriale de muncă au ca principal scop urmărirea 

îndeplinirii de către angajatori a obligațiilor legale în domeniile relaților de muncă , 

securității și sănătății în muncă și supravegherii pieței produselor, precum  și a celor 

referitoare la condițiile de muncă, apărarea vieții, integrității  corporale și sănătății 

salariaților în desfășurarea activității.  

De Ziua Inspecției Muncii, inspectorii de muncă, ce activează în cadrul inspectoratelor 

teritoriale de muncă, nu desfășoară niciun control la angajatori, ci activităţi de informare, 

prevederea fiind cuprinsă în Legea nr 337/2018 privind Statutul Inspectorului de Muncă. 

Astfel, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Prahova au 

efectuat deplasări pe raza județului Prahova în zone consacrate ca având afluenţă de 

persoane: pieţe, centre comerciale, staţii de transport în comun şi au informat lucrătorii şi 

potenţialii lucrători cu privire la drepturile şi obligaţiile pe care aceştia le au în raport cu 

angajatorii şi cu privire la riscurile la care se expun atunci când acceptă să muncească „la 

negru” sau „la gri”. Cu prilejul acestor deplasări au fost distribuite pliante elaborate de 

către Inspecția Muncii şi au fost oferite lămuriri suplimentare celor care solicitau informaţii 

legate de încheierea, executarea, modificarea, suspendarea şi încetarea contractelor 

individuale de muncă, tipurile de contracte individuale de muncă sau de timpul de muncă şi 

timpul de odihnă. 

”Dedicată, inițial, asigurării și verificării protecției muncii și extinsă până la domeniile vaste 

de competență pe care le gestionează în prezent: relațiile de muncă, securitatea și 

sănătatea în muncă și supravegherea pieței produselor și politici de prevenire, Inspecția 

Muncii este una dintre cele mai vechi instituții din România și ne putem mândri cu o istorie 
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 Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce 
priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția 
datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt  destinate exclusiv persoanei/persoanelor 
menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna 
documentul primit, expeditorului 

îndelungată, de peste un secol, bogată în evenimente și reușite remarcabile. În tot acest 

timp, prezența Inspecției Muncii ca factor de echilibru pe piața muncii a însemnat condiții 

de muncă mai bune și mai sigure pentru lucrători, având drept consecință o diminuare 

considerabilă a accidentelor de muncă, relații de muncă echitabile între angajatori mai 

responsabili și salariați mai informați în privința drepturilor și obligațiilor ce le revin, o 

legislație adaptată la necesitățile cu care realitatea socio-economică a fiecărei perioade ne-

a confruntat. Suntem preocupați, în continuare, de implementarea legislaţiei armonizate în 

domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, în special în întreprinderile mici şi mijlocii, de 

combaterea fenomenului muncii nedeclarate, prin participarea la toate acțiunile 

desfășurate în cadrul Platformei europene de combatere a muncii nedeclarate, de 

continuarea proiectelor educaționale și a campaniilor de informare a angajatorilor și a 

lucrătorilor, precum și de transpunerea legislației europene privind detașarea lucrătorilor, în 

contextul vast și foarte actual al fenomenului migrației forței de muncă. Odată cu proiectele 

pe care le vom derula prin PNRR, unul dintre ele fiind mult așteptatul REGES online, suntem 

în fața celei mai mari provocări, aceea a informatizării tuturor componentelor activității 

noastre și suntem încrezători că vom reuși să ne atingem obiectivele propuse. Le mulțumesc 

colegilor din Inspecția Muncii și din inspectoratele teritoriale de muncă pentru efortul depus 

pe parcusul acestor ani, pentru seriozitatea și rigurozitatea cu care își îndeplinesc 

atribuțiile. Vă doresc tuturor mult succes în activitățile pe care le desfășurați, multe 

împliniri și satisfacții profesionale! La mulți ani tuturor! La mulți ani Inspecției Muncii!” - 

Dantes Nicolae Bratu, inspectorul general de stat. 

 

Compartimentul Comunicare şi Relaţii cu Publicul 

mailto:itmprahova@itmprahova.ro

